



# 百姓投资

STCN.COM 证券时报网·中国

2011年12月 10 星期六 人民日报 主管主办  
今日44版 第5472期 A叠16版 B叠28版

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托公司信息报纸

## 今日导读 Inside Today

### 胡锦涛：深入研究 和确定改革顶层设计

**A2** 中共中央5日召开党外人士座谈会，就当前经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联领导人和无党派人士意见和建议。胡锦涛指出，明年是实施“十二五”规划承上启下的重要一年，做好经济工作具有十分重要的意义，关键是要把稳增长、调结构、保民生、促稳定更好结合起来。

### IPO道窄人多 创投并购退出空间广阔

**A2** “不上市就上吊。”在日前清科集团主办的2011年中国创业投资暨私募股权投资年度论坛上，深圳市创业投资同业公会常务副会长兼秘书长王守仁的此番戏言，道出了目前我国创投界退出渠道单一的困境。不过，多数与会的创投界人士认为，并购退出机遇正在酝酿之中。

### 黄酒电子盘试营业首日 “97年龙山”上涨164%

**A3** 昨日是绍兴原酒电子交易盘试营业首日。截至11点半，涨幅最大的品种为97年龙山，上涨223.7元，涨幅达到164.24%，但交易只有1手，金额为8278元，交易金额最大的为08年龙山，交易78.66万元，涨幅为4.71%。

### 南京公交整合“3+1” 南京中北公交资产面临分家

**A3** 南京中北今日公告称，南京市政府网站日前发布了《南京市公交行业资源整合方案》，据整合方案，南京中北旗下的部分公交资产将分别归入3个新成立的经营主体，整合为“3+1”模式，即3家从事公交线路经营企业和1家从事场站资源建设和管理的公司。

### 三大驱动事件 主导A股年末行情

**A5** 股市新政下个股分化加剧；中央经济工作会议或缓和多空分歧；欧债危机正波及新兴市场……分析这三大市场驱动事件，我们不必对于当前的调整过于悲观。随着新股密集发行告一段落，明年1月中旬将迎来发行真空期。一旦扩容节奏放缓，加之年初资金供给充裕，A股冬播春收的规律将重演。

### 人民币贬值预期强 2300点年内难守

**A6** 本周的联合调查显示，投资者对于近日人民币汇率回落是否已改变原有的升值趋势存在着分歧，在外资是否会大规模撤离中国这一问题上存在着显著分歧。投资者普遍认为人民币贬值对于外贸和服装行业具有利好的作用，而对于家电、汽车影响有限。七成投资者认为12月份上证指数将跌破2300点。

### 中央政治局分析研究2012年经济工作时指出

# 明年实施积极财政政策和稳健货币政策

## 要更加有预见性地加强和改善宏观调控，准确把握好调控力度、节奏、重点，并根据形势变化及时预调微调；要坚持房地产调控政策不动摇，促进房价合理回归

据新华社电

中共中央政治局12月9日召开会议，分析研究明年经济工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。会议指出，当前我国发展仍处于重要战略机遇期，具备不少有利条件，但经济平稳运行仍面临不少突出矛盾和问题。全党全国要增强忧患意识和风险意识，做好应对各种困难和挑战的思想和工作准备。会议强调，明年是实施“十二五”规划承上启下的重要一年。做好明年经济工作，对巩固经济社会发展良好势头、为党的十八大召开创造良好环境具有十分重要的意义。要全面贯彻党的十七大和十七届三中、四中、五中、六中全会精神，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，实施积极的财政政策和稳健的货币政策，保持宏观政策的连续性和稳定性，增强调控的针对性、灵活性、前瞻性，继续处理好保持经济平稳较快发展、调整经济结构和管理通胀预期三者关系，加快推进经济发展方式转变和经济结构调整，着力扩大国内需求，着力加强自主创新和节能减排，着力深化改革开放，着力保障和改善民生，保持经济平稳较快发展和物价总水平基本稳定，保持社会和谐稳定，以经济社会发展优异成绩迎接党的十八大胜利召开。会议提出，要更加有预见性地加强和改善宏观调控，准确把握好



11月CPI涨幅创14个月新低  
国家统计局公布的数据显示，11月份居民消费价格指数（CPI）较上年同期上升4.2%，不仅创下年内新低，也是去年10月以来最低值。图为2010年以来CPI、PPI走势图。（更多报道见A2版）IC/供图

# 证监会通报六起股市违法违规案件

## 中恒信涉嫌以“抢帽子”手法操纵市场，创纪录疯狂买卖552只股票

证券时报记者 于扬

中国证监会昨日公布六起证券市场违法违规案件详情，包括广东中恒信传媒投资有限公司（以下简称中恒信公司）、薛书荣、郑宏中等机构和自然人操纵证券市场案件；殷保华、刘锐等5人非法证券投资咨询案件、余凯等人涉嫌操纵证券市场案件等。其中，广东中恒信涉嫌以“抢帽子”手法操纵市场，共交易股票552只，累计交易金额571.76亿元，违规交易股票数量之多，创A股市场纪录。据中国证监会有关部门负责人介绍，2009年11月，根据线索，证监会对中恒信公司、薛书荣、郑宏中、杨晓鸿、黎睿咨等涉嫌操纵

市场行为立案稽查。

经查，自2007年4月至2009年10月，薛书荣、郑宏中、杨晓鸿、黎睿咨等人以70个自然人名义在44家证券营业部开立112个资金账户，使用148个证券账户，动用超过20亿资金预先买入他们选定的股票。与此同时，黎睿咨、张宏等人安排人员制作上述股票的荐股PPT，并将PPT传至薛书荣、郑宏中等人控制的荐股节目主要制作单位——中恒信公司。同时，薛书荣、郑宏中等人先后私下联络10家证券公司和8家投资咨询机构的30名证券分析师，完全按PPT内容录制荐股节目。薛书荣、郑宏中等人通过广东登立广告有限公司等7家公司，以

4483万元购买了9家电视台的早、中、晚证券栏目时段，播放前述荐股节目，吸引投资者入市，并在节目播出当日或第二个交易日，将预先买入的股票迅速卖出获利，以“抢帽子”交易方式操纵股票价格。据介绍，郑宏中等人通过上述方式共交易股票552只，累计交易金额571.76亿元，非法获利4.26亿元。

证监会经过调查、审理认定，郑宏中等人以“抢帽子”交易方式操纵股票价格，违反了《证券法》第七十七条第一款第（四）项的规定，同时涉嫌构成《刑法》第一百八十二条第一款第（四）项规定的情形，于2010年3月将该案移送公安机关追究刑事责任。目前该案

还在刑事侦查中。

本案是一起典型的“抢帽子”操纵案。”证监会有关部门负责人说，一是涉嫌金额十分巨大，操纵股票数量史无前例，涉案人员数量众多；二是通过多家卫视媒体荐股，影响力巨大，受害股民数量众多；三是涉案团伙组织周密且公司化运作，反侦察能力极强。

针对该案中暴露出来的证券分析师严重违规问题，证监会迅速出台了关于加强证券分析师监管的相关文件，广电总局于2010年7月下发了《关于切实加强广播电视证券节目管理的通知》，进一步规范了广播电视证券节目。该负责人说。（下转A2版）

# 借理财咨询名义实施证券诈骗 多人被重判

2011年3月，广州市司法机关依法对“股海神州”涉案人员以代理理财名义实施证券诈骗的案件进行公开审理，判决李某某、刘某某两人犯诈骗罪，分别判处有期徒刑12年和11年，并处罚金人民币10万元和8万元。2010年10月，广州市司法机关依法对“创富投资”涉案人员以对外提供炒股咨询服务名义实施证券诈骗的案件进行公开审理，判决郑某某等三人犯合同诈骗罪，均判处有期徒刑10年，并处罚金人民币5万元。此案为广东省首例以合同

诈骗定罪量刑的“涉非”案件。创富投资、股海神州案的正式宣判，标志着与电信诈骗犯罪高度重合的“涉非”案件通过积极取证能够以诈骗罪定罪量刑，大大增强了对不法分子的震慑力度，对深入推进“整非”工作具有非常积极的意义。广东证监局全力支持、配合广东省司法机关从严从重判决创富投资、股海神州等两宗非法证券活动案件，认定相关被告人犯罪行为分别构成合同诈骗罪和诈骗罪，有力震慑了不法分子，维护了辖区资本市场良好秩序。

广东证监局有关人士表示，投资者应自觉抵制不当利益诱惑，远离非法证券活动，彻底摒弃“一夜暴富”和天上掉馅饼的思想。根据《非法金融机构和非法金融业务取缔办法》的规定，参与非法金融证券业务活动受到损失的，由参与者

自行承担。因此，投资者应加强自我保护和防范意识，对有关机构“免费荐股”、“推荐黑马”、“提供内幕信息”、“私募操盘”、“保证收益”等虚假宣传信息保持高度警惕，自觉抵制不当利益的诱惑，树立“天下没有免费的午餐”原则，远离非法证券活动。

### 投资者教育专栏

## 商务部：中国不再欢迎外资”是误解

针对外界所谓“中国不再欢迎外资”的说法，商务部中国世界贸易组织研究会会长孙振宇昨日回应说，这一说法是一种误解，是一种错觉。孙振宇是在“2011跨国公司中国论坛”上做上述表示的。他说，目前中国吸引的外资仍在不断增长，去年中国利用外资达1000亿美元，今年或将达到甚至超过1200亿美元。根据联合国报告，中国现在仍是世界上最受欢迎的外商投资目的地。孙振宇向跨国公司提出了五点期望：一是希望跨国公司继续加大在中

国的投资，增进与中国的合作，特别是在现代服务业、绿色产业、高端制造业等领域，同时扩大在中国中西部的投资。二是希望所有的跨国公司在遵守中国的法律，担负企业的社会责任。三是希望跨国公司积极推动多哈回合的重新启动和结束谈判，“多哈回合谈了10年，成绩来之不易，我们不能把它轻易地‘一风吹’。”四是希望跨国公司推动各国官方放宽对华技术出口限制。五是希望跨国公司推动各国减少对中国企业“走出去”并购项目的阻碍。

（许岩）

## 新闻短波 Short News

### 人民币8触跌停 盘中双向波动明显

昨日，人民币对美元境内汇价已连续第8日触及跌停。值得注意的是，与跌停前的11月29日相比，人民币官方中间价已累计走升235个基点，即期收盘价也上涨了131个基点。中国外汇交易中心昨日数据显示，当日人民币对美元中间价为1美元对6.3352元人民币，较前一日下行33个基点。昨日下午4点半收盘后，境内即期市场人民币收报6.3647元，下跌28个基点。不过近3个交易日以来，人民币即期盘中双向波动明显加大，振幅均在0.2%左右。昨日人民币对美元最高升至6.3537，盘中最大涨幅也超过了100个基点。

昨日接近尾盘交易时，人民币汇率走低至6.3669，已连续第8个交易日触及跌停位。分析人士称，人民币汇率跌停，只是当日市场交易价格与中间价比值的变化的反映，更多反映了一种短期判断的分歧，与货币贬值并无直接关联。

（朱凯）

### 11月份全国商品房 销售面积销售额 双降”

国家统计局昨日发布的报告显示，11月份，全国商品房销售面积同比下降1.7%，商品房销售额同比下降1.2%。

11月份，全国房地产开发景气指数为99.87，而10月份全国房地产开发景气指数为100.27。统计显示，1至11月份，全国商品房销售面积为89594万平方米，同比增长8.5%；商品房销售额为49047亿元，增长16.0%。1至11月份，全国房地产开发投资为55483亿元，同比增长29.9%，其中11月当月增长20.1%。

1至11月，全国房地产开发投资中，住宅投资为39857亿元，同比增长32.8%；住宅销售面积79639万平方米，增长7.5%；房地产开发企业本年资金来源75208亿元，增长19.0%。（据新华社电）

### 小型微利企业再减负 所得税享受优惠政策

证券时报记者昨日从财政部获悉，为了进一步支持小型微利企业发展，财政部、国家税务总局日前下发通知，明确小型微利企业所得税优惠政策。经国务院批准，决定自2012年1月1日至2015年12月31日，对年应纳税所得额低于6万元（含6万元）的小型微利企业，其所得减按50%计入应纳税所得额，按20%的税率缴纳企业所得税。

通知所称小型微利企业，是指符合《中华人民共和国企业所得税法》及其实施条例，以及相关税收政策规定的小型微利企业。近一段时间，我国相继出台了一系列为小型微利企业减负的税收优惠政策，如提高小型微利企业增值税营业税起征点、免征小型微利企业22项行政事业性收费等。（邱晓波）

国内统一刊号CN44-0157 邮发代号：45-91  
证券时报社出版  
订报热线：0755-83501737 读者热线：0755-83501631  
零售价：RMB 2元 HKD 5元

北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南  
福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明  
哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁  
银川 大连 深圳同时印刷

本报地址：深圳市福田区彩田路5015号中银大厦五层  
邮编：518026